
 

 
ESTRATTO DEL VERBALE DEL 07.10.2010 

….omissis…. 

 

16° Punto OdG: varie ed eventuali. 

Da parte dei Consiglieri emergono i seguenti ulteriori argomenti da trattare al di fuori di quelli esplicitati nell’OdG. 

1. ….omissis…. 

2. Presidente GIOMMI -  rimborso spese forfetario per Consiglieri. 

Dietro proposta del Presidente GIOMMI, il Consiglio esamina la possibilità di rimborsare forfettariamente i 

Consiglieri per le spese sostenute durante il loro mandato, in relazione alle attività svolte nelle sedute di Consiglio 

settimanali ed agli impegni da queste derivanti. Il rimborso forfettario è finalizzato a coprire le spese che i 

Consiglieri hanno sostenuto e sosterranno nell'ambito della loro attività istituzionale per la logistica, le relazioni 

con gli iscritti, il consumo di materiali e servizi (cancelleria, telefonate, energia elettrica, ecc.). Si rileva che il 

Consiglio dell'Ordine eletto nel quadriennio 2005-2009 aveva già stabilito, limitatamente ai soli Consiglieri 

residenti fuori Pesaro, un rimborso spese legato alle presenze in Consiglio ed al chilometraggio, rimborso che è 

stato effettivamente corrisposto ai richiedenti. Si rileva altresì che anche gli Ordini di Ancona, Fermo ed Ascoli 

Piceno provvedono a rimborsare le spese sostenute nell’ambito dell’attività istituzionale dei propri Consiglieri. 

Considerando che tutti i Consiglieri hanno più o meno sostenuto delle spese nell'ambito del proprio mandato, si 

valuta quindi l'ipotesi di estendere tale rimborso a tutti, indipendentemente dalla loro residenza o meno nel 

capoluogo ove ha l’Ordine ha la sede. Si propone pertanto quanto segue: 

1. che per gli anni 2009 (presenze da valutare da inizio mandato) e 2010 venga corrisposto un rimborso in 

un’unica rata, calcolato alla data del 31/12/2010, da corrispondere entro l’anno corrente; 

2. che per gli anni successivi i rimborsi vengano corrisposti semestralmente, calcolati il 30 giugno e 31 dicembre 

di ogni anno, da corrispondere entro il mese successivo dalla data di calcolo; 

3. che al termine del mandato, previsto per Settembre 2013, o comunque al momento della decadenza del 

Consiglio, verrà calcolato un rimborso a conguaglio che dovrà essere corrisposto entro il mese successivo alla 

data di calcolo;   

4. che ogni Consigliere abbia facoltà di chiedere o non chiedere il rimborso alla segreteria dell'Ordine; 

5. che il rimborso venga chiesto per iscritto dal singolo Consigliere; nel caso in cui il rimborso non venga chiesto 

entro un anno dalla data di calcolo, il Consigliere perde il diritto alla riscossione dello stesso; 

6. che il rimborso sarà calcolato dalla segreteria moltiplicando le giornate di presenza in Consiglio maturate dal 

richiedente, per i rimborsi unitari lordi elencati nella tabella seguente, opportunamente differenziati in funzione 

della distanza dalla sede della residenza di ciascun Consigliere, come da indicazione del precedente Consiglio. 

Residenza Consigliere Rimborso unitario (IVA inclusa) 

Pesaro 20,00 € 

Fano     25,00 € 

Urbino   53,00 € 

Rimane inteso che le trasferte effettuate dai Consiglieri nell'ambito del loro mandato (riunioni di Federazione, 

riunioni dei Presidenti, trasferte verso altri Ordini, corsi di formazione, ecc.), quando autorizzate dal Consiglio, 

saranno come di consueto rimborsate a parte.  Secondo le stime effettuate dal Tesoriere ROSOTTI e dal 

Commercialista TONUCCI in data 5/10/2010, si prevede che l'ammontare totale del rimborso non eccederà i 

10.000,00 €/annui, limite oltre il quale l’Ordine non effettuerà rimborsi. Superato tale limite, la cifra eccedente 

verrà equamente suddivisa e detratta dai compensi forfetari calcolati. La proposta di rimborso forfettario, in tutti i 

suoi punti, viene messa ai voti: ottiene n. 6 voti favorevoli e n. 2 voti contrari ed è quindi approvata con effetto 

immediato.      

 

….omissis…. 

 


